

编辑部关于稿件处理暂行规定的启事

我刊创刊以来，承蒙广大读者、作者同志们的支持与鼓励、审稿同志们的大力协助，编辑工作得以顺利进行，我们特此致以衷心的谢意。

由于目前来稿甚多，审查通过的稿件也不少，给我们带来一些压力。如果稿件处理不及时，会使周转时间拉长，不利于及时报导成果。因此经过研究，除积极清理存稿外，特拟定如下几点，暂时试行，希望能据此而多刊登新颖成果，为大家服务。

1. 专题研究论文栏文章争取大多以英文发表，在篇幅容许情况下，可附简短中文摘要。尤其欢迎投、登研究简报或通讯，此两者一律采用英文，不必附中文摘要；但请开列中文题目、姓名、单位，以便列入目录。不论全文或简报、通讯，均请突出新成果、新方法、新论点。至于定理证明之类的内容，可以省略或仅作必要的提示；另附证明详情以备审稿之用。文章采用之后，此项附录并不刊登，只供留档备查。中文稿件则须附英文摘要。凡英文欠通顺者均退请作者自行修改。

简报以二印页为限；通讯只通报新结果，不超过一印页；文章包括摘要按原定规定以四印页为度，遇特别情况，由编辑部作特殊处理。

英文每页以 37 行计，每行连空格在内为 85 个印刷符号（打字稿可在机上调节好），式子以实占行数计入行数内。中文每页 37 行，每行 37 字（标点也作字计）。

2. 凡专题研究、未解决问题、学术评论等栏稿件一律送审，以保证质量。实行两审制；如推荐人有详细推荐意见的，可算作一审。其他评述性各栏稿件，遇有必要，均可送审后决定去留。

审稿同志务请于意见中指明稿子所解决问题、创造性所在、贡献大小，提出处理的明确办法（如退稿、修改、压缩、改为简报或通讯以及全文刊用等）。请勿只写“论证（计算）无误，可以发表”型评语，使我们无所适从。

以上两点，我们拟暂先试行。详细的稿件处理办法将向今后召开的主编、付主编会（或较多数编委会）提请批核后正式执行。请大家多提意见，以改进我们的编辑工作，争取使我刊成为一份高水准的学术刊物，为人类科学事业、为我国四化建设作一点点贡献。

本刊编辑部

1982年5月